## 冬日里的温情

本刊记者 吴鹏 通信员 辛全秋

近日,济宁市第一人 民医院应济宁市政协邀 请组织了一支由外科、内 科、眼科等专业十余名专 家组成的医疗团队,来到 泗水县济河街道石佛村, 开展"送医送药"活动。济 宁市政协副主席陈颖、济 宁市第一人民医院党委 书记王志安等领导出席 活动。

济宁市第一人民医院 "健康直送车"开进泗水县 济河街道石佛村后,立即 为慕名前来的村民做起了 健康检查。医护人员为村民发放健康宣传材料,测量血压、血糖、彩超、心电图等。专家团队也耐心细致为村民地检查病痛、询问病情、根据具体病情提出切实的治疗方案,将诊疗落到了实处。

半天时间,共义诊560人,发放宣传材料500余份,健康检查80余人次。家门口的优质诊疗,周到的医疗服务,精湛的医疗技术受到了石佛村村民的一致认可和赞扬。



金乡县人民医院

## 举办糖尿病大讲堂活动



失明、肾功能衰竭和截肢等,严重危害人的健康和生命。因此,大家都应该提高对糖尿病的认识,预防糖尿病。"对于现场群众提出的疑惑和问题,代凤莲主任也一一做了详细认真的解答。活动还向群众发放了糖尿病科普宣传材料,并在讲座现场为广大群众进行了免费血糖测试。

长期以来,金乡县人民医院内分 泌科坚持开展形式多样的公益活动和 健康讲堂,以提高人民群众预防糖尿 病意识,帮助群众养成健康的生活习 惯,深受广大群众和糖尿病病友的好 评。(**韩建 张聪聪**)

## 你有"下班沉默症"吗?

刘丽(化名)是做化妆 品销售的,白天上班时笑 容满面、侃侃而谈,到晚上 回家后就不愿多说话,吃 完饭就跑卧室里刷微博。 她老公是中学教师,白天 要上课,还要跟领导同事 打交道,晚上回到家也与 白天判若两人,抱着个平 板电脑看电影,一看就到 半夜,然后关灯睡觉,两人 之间的谈话不超过十句。 研究发现,医生、教师、销 售人员等是下班沉默的高 发职业人群。这些上下班 时间判若两人的人群,似 乎患上了"下班沉默症"。 此前,中国青年报社会调 查中心对2750人进行的一 项调查显示,83.1%的受访 者坦言自己不同程度上有 "下班沉默症"。其中,34.7% 的人认为自己有"下班沉 默症",48.4%的人认为自己 "有一些"。受访者中,80后

占50.1%,70后占30.9%; 45.5%的人居住在大城市, 28.9%的人住在中等城市。

之所以有这么多人 "下班沉默",跟紧张忙碌 的职场生活有关。如今职 场竞争激烈,在高强度的 工作下,工作时一心扑在 工作上,身体不停地运转, 工作负荷过重,体力消耗 过多。而每个人精力都有 限,就像充电电池一样,他 们的精力和情感能量在上 班时已经用完了,下班后 出现生理和情感枯竭,已 经没有多余的精力和情感 用来跟家人沟通交流。特 别像医生、交警、教师、销 售人员以及一些服务行 业,上班期间需要不断跟 人交流,进行情感的付出, 是下班沉默的高发职业人

下班沉默当然不是一件好事。如果回到家总是

沉默,会让爱人开始焦虑不安,揣测怀疑,造成夫妻关系紧张,同时一个人如果长期处于不想说话的状态,也不利于自己的身心健康。工作的压力不说出来,总是自己默默承受,会给自身造成一定程度的心理障碍,甚至会导致抑郁症等严重精神障碍,引发身心疾病。

试着找出一些应对方 法,比如改善工作方式,学 会放松,培养业余爱好,在 周末多陪伴家人,或每月 定期找一位值得信赖,对 你也有较深了解的朋友, 作为与你谈心的对象,交 流近期的工作生活。家人 也不要责备这些下班沉默 者,应理解和给予帮助,别 以为口头交流才是沟通, 一个拥抱,一个亲密的动 作也能让他们获得慰藉和 能量支持。(宗合)



近日,济宁市社安 防火中心的教官来到山 推医院,对医护人员进 行消防安全知识培训。 培训中,教官结合曾发 生过的火灾案例向医护

> (本刊记者 孙雪莲 通讯员 吕鲲鹏 摄)